

Мрачные оттенки «удобного» флага.

Пусть будет Находка прекрасна во все времена.

Старосты - к поселковой радости.

31 ОКТЯБРЯ
2000 ГОДА,
ВТОРНИК
№ 156
(9731)

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

МОЯ НЕДЕЛЯ

Новая сказка

ОБИВАЯ пороги нового тысячелетия, человечество упорно стремится к своему благополучию. Мы тоже - Россия, Находка и т. д. - стараемся не отстать от поезда своей мечты и норвием поймать эту мечту за хвост...

...С самого утра нас ненавязчиво упрашивают почистить зубы пастой "Бленд-а-мед", в крайнем случае - "Колгэйт", выпить кофе "Классик", сменить прокладку, памперсы, натянуть колготки "Омса", которые имеют большой спрос от Парижа до Находки, мимоходом сунуть нам в рот сладкую жвачку "Орбит", чтобы dokonать кариозных монстров, и отправят на работу или на ее поиски. Причем, не обязательно иметь диплом или образование, надо только умело подобрать дезодорант, освежить подмышки и прочие интимные места. И считайте, что работа у вас в кармане. Чего не скажешь о зарплате.

Дело идет к обеду и нас начинают "угощать" обилением вкусностей. Предлагают чудо-йогурт, стаканчиком которого можно насытиться самому и даже накормить медведя. Прекрасно смотрится поглощение производных от Галины Бланка и Магги...

После обеда нас ждет масса сериалов, море пены, мыла, порошка. В особую пору благоденствия вступили российские коты и собаки. Коты до того обнаглели, что встали вровень со своими хозяевами. Особенно распоясался кот Борис, выступая в роли великого "реформатора". И настоящий реформатор может обидеться и, похоже, уже заявил о себе в ранге великого писателя. Говорят, ему кропают новый вариант "Малой земли" (другого великого писателя). Другой кот, поглядывая на часы, ждет своего хозяина, чтобы побаловаться с ним чайком. Господа коты, кто же будет ловить мышей?

Нас постепенно отзанимают от работы, которой становится все меньше и меньше, и в конце концов Россию можно будет переименовать в Страну Муравью, где почти круглый год - праздники, а мы превратимся в Иванушек - Буратинушек, которых уже в третий раз готовятся крупно облапошить. И будем мы жить дальше по щучьему велению, по забугорному хотению.

Михаил ХОДАКОВСКИЙ,
ветеран труда.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Первый миллион

ДВЕНАДЦАТОГО августа компании "Восточно-Уральский терминал" исполнилось два года. А на днях пришло сообщение, что за это время коллективом переработан миллион тонн грузов.

Шестнадцать тысяч тонн калийной соли и карбонита перегружено в бункер предприятия. Судопогрузочные машины обеспечили погрузку 151 судна девятью от пяти до тридцати тысяч тонн.

Надо сказать, что производительность терминала в немалой степени зависит от погодных условий, когда дождь не позволяет вести работы. Строящийся здесь склад, который планируется сдать в эксплуатацию к весне нынешнего года, позволит исключить простой вагонов.

Владимир ТАРУСИН.

Все реже радуется удача

НЕСКОЛЬКО месяцев работают на промысле минтая в Беринговом море четыре судна ОАО "Находкинская БАМР".

Промысловая обстановка в районе добычи очень сложная, сообщил гендиректор ОАО Анатолий Колесниченко. Непрерывно идущая шторма не позволяют минтаю скапливаться в большие косяки. Несмотря на то, что бамровскую экспедицию возглавляет опытный рыбак капитан-директор РТМ "Новобатайск" Иван Сахаровский, уловы желают лучшего. Среднесуточная добыча и выпуск свежемороженой продукции составляют десять тонн на каждое судно. Что значительно меньше по сравнению с прошлогодней путинной. По словам Анатолия Ко-

лесниченко, в лучшие годы бамровцы ловили в Беринговом море в четыре-пять раз больше. А сегодня запасы минтая сильно подорваны. Это одна из главных причин неудачных рыбалок. Плохая промобстановка вынуждает рыбаков идти на дополнительные издержки. Но даже при этом покидать район добычи ОАО "Находкинская БАМР" не собирается. Экспедиция проработает здесь как минимум до нового года, чтобы полностью выбрать квоту.

Лимиты остались прежними

ПРИМЕРНО третью часть квоты на сельдь (а это около шести тысяч тонн) выбрали рыбаки ОАО "Находкинская БАМР".

Два судна рыбопромышленного предприятия работают в Олоторском заливе и три в Охотском море. А полностью свои лимиты по сельди бамровцы намерены исчерпать до наступления нового года. Они составляют на нынешний год 17 тысяч тонн, что почти на уровне прошлого года.

Овощей хватит всем

ПЛАН по заготовке овощей на зиму мэрия Находки впервые за последние шесть лет выполнила раньше обычного. В хранилища заложено около 500 тонн картофеля и примерно 650 тонн овощей.

Заготовка овощей была возложена администрацией города на муниципальное унитарное предприятие "Оптовый центр", возглавляет который Минас Типикян. Мэрия не только держала руку на пульсе, но и регулярно финансировала это дело из

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

городского бюджета. Как сообщил заведующий отделом пищевой промышленности и сельскохозяйственного производства мэрии города Виктор Грицуц, примерно третья часть этих объемов предназначена для детских дошкольных учреждений и объектов социальной сферы, остальное поступит в розничную торговлю. Поскольку проливные дожди нанесли серьезный ущерб местным сельхозпредприятиям, большую часть овощей (почти 90 %) были вынуждены завезти из Алтайского края и Сибири.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Пока нет морозов и в тайге бездорожье

ПРЯМО с вагонов отгружается лес на суда в компании "Океанинтербизнес", поэтому пока не удается создать запас древесины на причалах.

Директор лесного департамента фирмы Анатолий Гулай объясняет малое поступление "кругляка" погодными условиями в Сибири. Здесь до сих пор не установились морозы, дороги размыты дождями и добраться к лесосекам непросто.

В этих условиях японские покупатели были вынуждены поднять цену на круглый лес с 80 до 90 долларов за кубометр. Но, как считают специалисты, с увеличением потока древесины из Сибири зимой цены на нее могут опять упасть.

Валентин СУББОТИН.

Подорожали хлеб и сахар

ОТДЕЛОМ статистики снова зарегистрирован рост цен

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

на потребительском рынке Находки.

Из перечня взятых товаров особенно выделяется топливо. К примеру, на бензин А-76 цена возросла на 1,7 %, на АИ-93 - на 1,8, на полпроцента поднялась стоимость дизтоплива. Это в какой-то мере не замедлило отразиться на стоимости многих жизненно важных продуктов питания. В частности, цена на яйца столовые возросла на 12,7 %, на 4,6 % подорожал хлеб, значительно подскочили в цене молокопродукты и сахар.

Владимир ФЕДОРОВ.
По материалам отдела статистики.

Вниманию избирателей!

На основании статьи 14 Закона Приморского края "О выборах главы муниципального образования, иных выборных должностных лиц местного самоуправления, избираемых населением в Приморском крае" Находкинская городская Дума приступила к формированию участковых избирательных комиссий по выборам мэра города. Предложения собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, избирательных объединений, избирательных блоков, общественных объединений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий принимаются аппаратом Находкинской городской Думы до 15 ноября 2000 года по адресу: Находкинский пр-т, 14, кабинет №13. Телефон для справок 64-79-26.

М. ПИЛИПЕНКО,
председатель
Находкинской городской Думы.

НМТП помолодеет

НА заседании совета директоров открытого акционерного общества "Находкинский морской торговый порт" утверждены приоритетные направления управления персоналом на 2001 год.

Главный аспект сделан на заботу о работающих пенсионерах. В связи с тем, что средний возраст рабочих порта слишком высок, и необходимостью омолаживания коллектива, предусматриваются социальные гарантии для тех, кто пожелает освободить рабочее место для молодых.

Уходящим из порта пенсионерам выплачивается компенсация в размере полугодового среднего заработка. Кроме того, в каждом последующем году они получают материальную помощь, размер которой будет зависеть от стажа работы в порту. Предполагается ее индексация в связи с инфляцией. Предусмотрены и рабочие места с менее напряженными условиями труда для тех, кто не пожелает расстаться с предприятием.

Продолжится работа по обучению молодежи в учебно-курсовом комбинате порта. Через центр занятости организовывается отбор молодых специалистов, которым будет обеспечено прохождение в порту практики по специальности.

Таким образом принятые направления позволят в ближайшем будущем осуществить омолаживание коллектива, не ущемляя права и социальные гарантии пенсионеров.

Наталья СМЕРНОВА,
специалист по связям с общественностью ОАО "НМТП".

ПримТелефон

абонентская
плата

\$
4



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НОМЕР
В МЕСЯЦ!

Г. НАХОДКА, УЛ. ПОРТОВАЯ, 3, ТЕЛ. 64-27-69.

АКТУАЛЬНО!

СУДЯ по тому, как качало при сравнительно небольшой волне судно, стоящее у причала завода ЖБК, можно было понять, что его только начали грузить. «Рука» автокрана плавно перетаскивала на борт «Морской-3» груженный металлоломом, используемый как тара кузов самосвала.

И пока мы рассматривали, а телевизионщики снимали «покрашенный» ржавчиной сухогруз с камбоджийским флагом над кормой, председатель Дальневосточной региональной организации РПСМ Николай Суханов объяснял вахтенному матросу цель нашего прихода – проводится акция борьбы с «удобным» флагом.

- А чем, собственно, вам не нравится «удобный» флаг? – спросили нас.



Так качает судно не только из-за неполной загрузки. Оно плоскодонное и предназначено, в основном, для перевозки грузов по рекам и для небольших переходов по морю. У нас же суда типа река-море уже давно не «купаются» в пресной воде - приносят прибыль, выполняя короткие рейсы в Японию и Корею. Вот и из этого, 68-го года рождения, заморский судовладелец, как говорится, выжимает последние соки.

О высоких зарплатах экипажа, который, кстати, состоит из находкинцев, тут говорить не приходится. Матрос получает около трехсот, а капитан - восьми сотен долларов. По меркам Международной федерации транспортных (ITF), это мало даже для этого типа судов.

- Но то, на что я подписался, получаю полностью, - говорит капитан Геннадий Аникиенко, - причем, регулярно, когда на многих предприятиях Находки задержка по полгода. Меня, конечно, не устраивает такая сумма, но попробуйте вообще найти у нас хорошую работу. Рядом разгружается судно. Приходил с него штурман и говорит, что заработали за три месяца по 300 долларов, и те никак не могут получить. Долго искал работу на берегу мой сын и в конце концов пришел ко мне матросом.

Вот и попробуй бороться с «удобным» флагом, когда он устраивает многие экипажи, когда за воротами стоят безработные. Российский же профсоюз моряков и ITF, членом которого является РПСМ, не устраивает, в первую очередь, отсутствие на судах коллективных договоров, в которых оговариваются минимальные ставки зарплаты, условия труда и страхования жизни моряков. При их отсутствии трудно потом до-

Мрачные оттенки «удобного» флага

биться какой-то справедливости, когда, не дай Бог, что-то случилось. А та же вдова, потерявшая кормильца, которой положена компенсация 60 тысяч долларов и пятнадцать - на каждого ребенка, обращается за помощью не куда-нибудь, а именно в профсоюз.

Потому и идет упорная постоянная работа, направленная на то, чтобы заставить судовладельца вести переговоры по заключению и подписанию коллективного соглашения, в котором бы оговаривались нормальные условия труда.

Плодами усилий последнего времени ДВРО РПСМ стало подписание трех больших соглашений с фирмами Швейцарии и США. Теперь находкинские моряки, работающие на судах этих компаний, имеют все права, которых добились Международная федерация транспортных.

Удивительно, но факт, как говорит Николай Суханов, иностранцы судовладельцы более охотно идут на подписание коллективных договоров, чем российские. И поэтому РПСМ ищет новые рычаги воздействия на судовладельцев. Так, с нынешнего года морская администрация не выдает паспорт моряка, пока последний не предоставит копию подписанного индивидуального контракта, заключен-

ного с фирмой, в которую он устраивается. Принимаются серьезные шаги к тому, чтобы судовладелец не имел возможности получить лицензию, пока у него не будет подписанного коллективного договора с экипажами. Идет постоянная работа по вовлечению в РПСМ новых членов. Сегодня в Находке их уже насчитывается более трех с половиной тысяч.

У Аникиенко свое отношение к профсоюзам. Как-то в начале 90-х он представлял БАМР (которому отдал четверть века) в дальневосточной делегации в ВЦСПС. Сначала его удивили «смешные» цены столовой, в которой кормят профсоюзных богов, - 17 рублей за четыре блюда. Потом те шесть минут, которые выделил им Председатель ВЦСПС, даже не вникнувший в суть вопроса сахалинцев и рыбаков из Советской Гавани и Находки.

Можно, конечно, возразить, что зря Геннадий Петрович сравнивает нынешние профсоюзы с теми, которые, в основном, распределяли путевки и различные льготы, практически убрал из своего лексикона слово «борьба». Но, к сожалению, и сегодня многие профсоюзные деятели грудью защищают, в первую очередь, права... судовладельцев. Дескать, если требовать

непомерно больших зарплаток, то многие фирмы просто разорятся и тогда моряки вообще останутся без работы. Тем самым они помогают компаниям игнорировать ITF и его члена - РПСМ.

И надо сказать, что часто это пока получается. Видимо, так уж устроен русский человек. Как веками он верил в хорошего царя, так и сейчас в доброго дядю, который будет ставить на первое место не получение прибыли, что, кстати, записано в уставе любой компании, а обеспечение моряков высокими зарплатами и социальными гарантиями.

И те судовладельцы, которые действительно заботятся об условиях труда моряков, как раз и садятся за стол переговоров с профсоюзами, чтобы выработать разумную программу, обеспечивающую и прибыль судовладельцу, и достойные условия труда морякам, а не избегают их, не создают свои карманные профсоюзы.

- Пусть компания не имеет возможности платить по ставкам ITF, - говорит Николай Михайлович, - но минимальные гарантии должны быть всегда. Зачастую же на судне нет ни коллективного договора, ни индивидуальных контрактов. Моряки в таком случае оказываются бесправны-

ми. И, если что-то случается и дело доходит до суда, часто вообще бывает трудно установить, кто является истинным судовладельцем.

На выявление таких судов, постановку их на учет, разъяснение морякам их прав и направлена недельная акция борьбы с «удобным» флагом, в которой приняли участие 24 страны АТР. Так что, если бы «Морской-3» стоял в Паханге, куда он направлялся после загрузки, его бы и там посетили представители ITF.

Устраивались моряки в компанию «Влад Ист». Здесь они получают и зарплату, но, как оказалось, фирма является только оператором зарубежного судовладельца. Коллективного договора с ним у экипажа нет. И заместитель председателя ДВРО РПСМ Сергей Фишов долго задавал вопросы капитану и старпому Виталию Янкину, записывая все необходимые для ITF сведения, в то же время рассказывая о работе ДВРО РПСМ.

Только за полгода с судовладельцем было взыскано 800 тысяч долларов в пользу моряков. Недавно пришло сообщение о том, что будет выплачено 7300 долларов Фомичеву из Ульяновска, который был списан с судна под «удобным» флагом в Сингапуре, и восемь месяцев, до вмешательства РПСМ, компания судовладельца вообще молчала. Подобная пока нерешенная проблема и у Виталия Александровича.

В арсенале профсоюза моряков и ITF такие средства, как забастовки (наша газета писала о забастовке и победе болгарских моряков в Находке), бойкоты, когда по решению профсоюзов докеры отказываются грузить судно (такие случаи тоже были в нашем городе). И не случайно профсоюз докеров торгового порта, который, кстати, тоже является членом ITF, накануне недели борьбы с «удобным» флагом объединился с ДВРО РПСМ в ассоциацию. И председатель Михаил Осачка также участвовал в проводимой акции.

- Пока моряки не заявят о себе, не будут выступать единым фронтом, - говорит инспектор ДВРО РПСМ Владимир Козорез, - их будут продолжать обманывать. Задача нашей организации - разъяснить это, защитить их права.

Владимир ТАРУСИН.

НОВОСТИ

Откликнулись на беду

ФОНД социальной поддержки населения Приморского края поблагодарил предприятия рыбной промышленности за помощь пострадавшим от наводнения.

В обращении отмечено, что первыми на эту беду откликнулись приморские рыбаки, в том числе ОАО «Находкинская БАМР». Всего фонд получил для безвозмездной передачи пострадавшим 60 тонн рыбопродукции.

Отдел новостей.

ПИСЬМА В «НР»

И на душе стало тепло

ДЕНЬ пожилого человека, говорят, немного грустный праздник. Да, это так. Но отметили мы его очень хорошо в клубе «Ностальгия».

В.Дедюхина и Т.Пахомова позаботились о том, чтобы ветераны, пенсионеры, инвалиды, проживающие в районе Соленого озера, в этот день не чувствовали себя одиноко. Их пригласили в клуб, угостили чаем с пирогами, организовали небольшой концерт. С.Казямов и Л.Шокоть исполнили под гитару романсы. И на душе стало как-то светло и тепло. Ведь пожилым людям ничего, кроме обычного человеческого внимания, и не нужно.

И еще благодарны мы работникам управления социальной защиты, что помогли запастись на зиму картофелем и привезли нам его по домам.

Спасибо вам, добрые люди, за внимание и заботу.

Зинаида ГОЛУБИНА,
по поручению ветеранов, пенсионеров, инвалидов микрорайона
Соленого озера.

Спасибо «Зеленому хозяйству»

НЕМАЛО благодарных слов услышали работники ООО «Стройэко», обслуживающие Деловой центр, от горожан за красивые клумбы у входа в здание.

Действительно, заботились мы о них, ухаживали, боролись с сорняками. И все же большая заслуга принадлежит коллективу ООО «Зеленое хозяйство», которое обеспечивало нас весной цветочной рассадой. Специалисты проконсультировали, как следует ухаживать за растениями - поливать, подкармливать...

Отныне мы всегда будем сотрудничать с «Зеленым хозяйством».

Галина РОДИОНОВА.

Федеральное управление почтовой связи РФ
«Информпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету _____ журнал _____
(индекс издания)

(наименование издания) Количество комплектов _____

на год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____
(почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

на газету _____ журнал _____
(индекс издания)

(наименование издания)

Стоимость	подписки пере-адресовки	руб.	коп.	Количество комплектов
		руб.	коп.	

на год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____
(почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)

ЮБИЛЕЙ

ГАЛИНА Григорьевна Евтушенко - заместитель начальника управления социальной защиты населения в этой системе уже 13 лет. Так уж повелось, что серьезность и степенность с юности определяли ее профессию: она работала главным бухгалтером, старшим ревизором, старшим экономистом городской плановой комиссии... Нынешняя должность забирает столько энергии, времени и душевных сил, что каждый год можно считать за два.

За сдержанностью скрывается большое сердце



- Можно сказать, что она везет сразу два веза, - говорит Лариса Петрова, специалист отдела соцобслуживания, - с одной стороны, на ней замыкается большинство вопросов работы с пенсионерами, с другой - мы, ее подчиненные, со всех сторон защищены ее спокойствием и сдержанностью скрывается большое сердце, способное обогреть и тех, и других.

- Многие называют ее «нашей мамой», - шутит Нина Старцева, ведущий специалист. - Несмотря на то, что она очень загружена, всегда найдется минутка, чтобы разобраться в сложной ситуации. Она умеет сказать «нет», но это лишь тогда, когда все возможности исчерпаны. И когда наши подопечные, недовольные решением отдела, идут к ней в кабинет, можно быть уверенным, даже если все останется как есть, они будут все равно удовлетворены. Добрый

взгляд, чуткие слова, объяснение, почему не всем полагается эта мизерная благотворительная помощь, устраивают стариков, и обида гасится, не разгоревшись.

- Наша система на сегодняшний день самая тяжелая, - объясняет Татьяна Кротова, начальник отдела, - а ее должность и подавно. Постоянно находиться между молотом и наковальней сможет не всякий. Видеть, как народ нищает, а финансовая помощь становится все меньше... Ох как это непросто. А она находит силы поддерживать и словом, и делом. Наша Галина Григорьевна, как редкий алмаз, который определит не всякий. С виду простой, лишенный всяких амбиций человек, она руководитель высочайшего класса, у нее есть и государственные награды, и почетные грамоты губернатора и мэра, у нее есть уважение людей.

- Мне очень повезло, - заканчивает рассказ о своем заместителе начальник УСЗН Виктор Котов. - Когда я был назначен на это место, я увидел, что механизм управления действует без сбоев, в коллективе - дружные рабочие отношения, и Галина Григорьевна спокойно и уверенно вела этот непростой корабль. Мне хочется пожелать ей не меняться ни в чем. И чтобы все сбылось, что она задумала. Чтобы любили и ценили ее в семье так же, как на работе.

Елена АЛИЕВА.

МОЙ ГОРОД - МОЯ ГОРДОСТЬ!

ПУСТЬ БУДЕТ НАХОДКА ПРЕКРАСНА ВО ВСЕ ВРЕМЕНА

ПОМНИТЕ, забываемое: «Роняет лес багряный свой убор...» Эти строки вполне применимы сейчас и к нашему городу. Хотя еще совсем недавно он утопал в пышной зелени деревьев и разноцветии красок цветов. Вместе с мастером ООО «Зеленое хозяйство» Галиной Шкара и ведущим специалистом управления благоустройства администрации города Екатериной Мазуровой мы проезжали тогда по улицам города и отмечали, как здорово в этом году поработали находкинцы по озеленению микрорайонов.

Согласитесь, мы уже присмотрелись к нашей Находке и в будничной суете порой не обращаем внимание на ее красоты. Но, побывав в других городах и районах края, начинаем понимать, в каком живописном уголке Приморья живем. Причем не одна лишь природа здешних мест делает наш город привлекательным. Велика роль в этом коллектива ООО «Зеленое хозяйство», руководит которым Елена Мазур.

В нынешнем своем юбилейном году Находка выглядела просто великолепно во многом благодаря тому, что много сил было отдано ее озеленению, новым посадкам деревьев, кустарников, оформлению откосов, газонов, клумб, сооружению в восточном духе оригинальных фигур-цветников. Они буквально каждого поражают своей яркостью и разноцветием.

С необыкновенной фантазией, тонким художественным вкусом сработали труженики «Зеленого хозяйства», одевая в цветочный наряд город. Впрочем, ежегодно они воплощают в практику своей работы по «зеленому» оформлению города массу нестандартных идей



и нововведений, стараясь идти в своем искусстве в ногу со временем. В нынешнем году активными помощниками им стали работники муниципальных жилищных предприятий.

- 50 тысяч тюльпанов, более 250 тысяч другой цветочной рассады, 7 тысяч деревьев высажено по городу в этом году. В микрорайоны завезено более трех кубометров чернозема. Подобного объема работы не приходилось прежде выполнять, - рассказывали Г.Шкара и Е.Мазурова. - Безусловно, это потребовало немалых сил и средств. И, следует отметить, что на славу потрудились коллективы всех жилищно-коммунальных служб, подойдя к озеленению и благоустройству своих микрорайонов по-настоящему творчески. Сегодня каждый микрорайон имеет свое лицо, свою индивидуальную особенность.

Невозможно было летом не восхититься яркими тюльпанами на клумбах, не обратить внимание на то, насколько тщательно подстрижены и обработаны газоны и откосы, как много разнообразных цветочных рисунков выполнено на них. Здорово преобразился Северный микрорай-

он, район автовокзала, первого участка. Лидерами по озеленению стали коллективы ЖКМП «Центр» (руководитель П.Соколов), ими высажено нынче 3 тысячи кустарников и 300 деревьев, «Южный» (В.Скулкин) - 700 кустарников и 800 деревьев, «Западный» (В.Кузнецов) - 450 кустарников и 750 деревьев, и названные микрорайоны наиболее удачно оформлены. Большой благодарности заслуживают курсанты центра подготовки морских специалистов (школы прапорщиков), которые очистили от мусора и привели в порядок зеленую зону вдоль центральной дороги от станции Находка до мыса Астафьева, а также приняли самое активное участие в озеленении района муниципального центра культуры (ДКМ).

А в целом очень многие находкинцы в этом году ответственно подошли к озеленению и благоустройству Находки, им удалось сделать ее уютной, чистой, праздничной, красивой. И очень хочется, чтобы она оставалась такой всегда.

Ирина ШУМЕЙКО.

ОБРАЗОВАНИЕ

Вуз рядом, а получить диплом нелегко

В ФОЙЕ морвокзала состоялась научно-практическая конференция под названием «Развитие образования - развитие города».

Кроме руководителей высших учебных заведений в ее работе приняли участие представители мэрии Находки и руководители крупнейших предприятий, юристы и психологи, работники библиотечной системы и ученые из Хабаровска и Москвы. Открывая пленарное заседание Виктор Гнездилов подчеркнул, что на финансирование сферы образования в последние годы планируется 26 процентов городского бюджета, то есть в строке расходов это направление стоит на втором месте после департамента жилищно-коммунального хозяйства. Но из-за нехватки средств ее потребности едва удовлетворяются наполовину.

И все же, говоря о повышении общеобразовательного уровня школьников, Виктор Семенович с гордостью напомнил, что за прошлый год почти из 26 тысяч человек 7 с лишним тысяч (28%) закончили учебу на «хорошо» и «отлично», что по сравнению с 1995 годом выше на четыре процента. Город получил 10 золотых и 67 серебряных медалистов, а 59 ученикам вручены аттестаты с отличием. Сегодня в Находке работают 42 учебных заведения, 7 из них высшие, и многие дети могут получить образование, не выезжая из города. Другое дело - каков уровень этого образования, насколько пользуются молодые специалисты спросом у местных работодателей и почему далеко не многие школьники могут продолжить свое обучение в вузах? Этот вопрос участники конференции обсуждали, когда разделились по направлениям на четыре секции.

Владимир ФЕДОРОВ.

ДВЕ находкинские школы - №7 и 19 в очередной раз подтвердили присвоенный им ранее статус федеральных экспериментальных площадок.

Эксперимент, нужный педагогам, детям и мэрии

Приняв участие во всероссийском конкурсе аналогичных образовательных учреждений, наши школы стали его финалистами и получили сертификаты, подтверждающие достигнутые успехи во внедрении новых образовательных методов. И это признание заслуг двух педагогических коллективов Находки на столь высоком уровне далеко не разовое событие. За ним - нелегкий труд и творческий поиск учителей и их учеников, директоров Татьяны Матвеевны Пешковой и Людмилы Васильевны Ступиной, родительского актива, помогающего в продвижении новых идей. От души поздравляю всех, кто вложил долю своего труда и сердца в новое и интересное дело.

Но эта победа - еще и прекрасный повод для администрации города, его департамента образования еще раз убедиться в правильности выбранных приоритетов поддержки новых образовательных экспериментов, внедрения передового опыта. Выигрывают все. Педагоги получают возможность развивать в себе творчество и инициативу, ученики получают качественно новые знания, город растит свой будущий потенциал специалистов, чьи знания нужны. И как важно, что городские власти, мэр Виктор Семенович Гнездилов прежде всего, считали и считают эту работу не второстепенной, находят время для встреч в школах, возможности финансирования образовательных программ. Итоги этого внимания очевидны всем.

Надежда МЫЛОВА,
депутат городской Думы.

Старосты - к поселковой радости

В ПОСЕЛКАХ Душкино, Козьмино, Авангард, бухта Средняя, входящих в административную территорию Находки, прошли сходы граждан. Впервые за полувековую историю города состоялось избрание старост. Жители поселка Приисковский, где свой староста имеется уже шесть лет, оказались единодушны в симпатиях и поддержали Елену Слепневу, переизбрав ее еще на один четырехлетний срок.

Все избранные старосты утверждены на должности распоряжением мэра. На встрече Виктор Гнездилов выразил уверенность, что работа администрации и поселковых старост, являющихся представителями исполнительной власти на местах, будет плодотворной и конструктивной. «Мы не можем ежедневно посещать наши поселковые образования, но нам очень важно знать, какие насущные проблемы стоят перед жителями поселков, входящих в административную территорию Находки», - сказал Виктор Гнездилов.

На встрече старосты доложили и о конкретных результатах своей деятельности. Как рассказала староста поселка бухты Средней Тамара Катагрова, за прошедший месяц для жителей сделан колодец, в скором времени начнется ремонт дороги...

В целом же, как выяснилось в ходе встречи, проблемы перед поселками стоят одинаковые. В их числе - благоустройство жителей, организация досуга детей и подростков, неудовлетворительное состояние дорог. Как сказал Виктор Гнездилов, «со старостами проблемные вопросы будет решать легче».

Алексей МАГАЛАС.

Руководство отдела вневедомственной охраны при УВД г. Находки сердечно поздравляет своих сотрудников с профессиональным праздником - 48-летием со дня образования службы.

Звонки на пульте, огоньков мираж И крик сирены в жизни, не с экрана. Спешат на помощь людям экипажи Ночной милиции - сотрудники охраны. Нелегкая судьба у нас с тобой: Бронжилет и неучебная тревога. Но знаем мы, когда вступаем в бой, Что верные товарищи помогут. На страже неустанно, Делами знаменита, Хоть выдалась нам трудная пора. Российская охрана - надежная защита Жизни, справедливости, добра.



Галину Григорьевну ЕВТУШЕНКО поздравляем с юбилеем!

Милая, добрая, нежная, славная, Сколько исполнилось - это не главное. В жизни желаем тебе быть счастливой, Всеми любимой, веселой, красивой!



Муж, дети, внуки, родные.

Галине Григорьевне ЕВТУШЕНКО



Источился багряный октябрь - У тебя день рожденья. И, счастливая, ты сейчас Принимаешь друзей поздравленья. Сколько стукнуло лет, Нам, пожалуй, не так интересно, Лишь бы светлым годам В твоей жизни хватило бы места. *Семья Алиевых.*

Институт технологии и бизнеса приглашает старшекласниц города в школу изящных искусств. Занятия начнутся с 10 ноября по адресу: Дальняя, 14. Т. 62-30-37.



НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ЖЕНСКИХ ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО

различных моделей из высококачественной ткани с отделкой из натурального меха, а также

ИЗДЕЛИЯ ИЗ КОЖИ -

- дубленки, куртки (женские и мужские).

ВСЕГДА в АССОРТИМЕНТЕ

костюмы, пиджаки, модельная обувь из Австрии и Италии.



МАГАЗИН "ФАВОРИТ"
(ул. Ленинская, 14; т. 5-53-03, без выходных).

Организации на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- технолог хлебобулочного и кондитерского производства,
 - кондитеры 5-6 разр.,
 - повара,
 - механик-наладчик пищевого оборудования,
 - плотник,
 - авторихтовщики.
- Т. 64-80-03, 64-85-52.



ОАО "Приморский завод" приглашает на постоянную работу:
▶ **ИНЖЕНЕРА по СВАРКЕ** в отдел главного технолога,
▶ **ЛОЦМАНА в портофлот.**
Обращаться по адресу: Находкинский пр., 59, остановка "Заводская". Тел.: 5-53-43, 622-037.

Куплю ПАРОВОЙ КОТЕЛ производительностью 500 кг пара в час.
Тел. во Владивостоке: (4232) 224-667, 205-107.

СУДОХОДНАЯ КОМПАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности **ИНЖЕНЕРА по ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРОННОЙ ОФИСНОЙ ТЕХНИКИ, ОБОРУДОВАНИЮ и КОМПЬЮТЕРНЫМ СЕТЯМ.**
Основные требования к кандидату:
- высшее образование по специальности,
- опыт работы не менее 2 лет,
- возраст не старше 40 лет.
Обращаться по адресу: ул. Спортивная, 6, Океанинтербизнес, ОК. Тел.: 62-56-72.

Предприятию срочно требуются:
ВОДИТЕЛЬ БЕНЗОВОЗА,
ВОДИТЕЛЬ на ВАКУУМНУЮ А/МАШИНУ,
ВОДИТЕЛЬ а/м "ФУСО".
Оплата по договоренности.
Обращаться по адресу: мыс Шефнера, МУП ПОКиТС. Тел.: 644-514.

МУП "НАХОДКА-ЭЛЕКТРОСЕТЬ" ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
ПРОГРАММИСТ-СИСТЕМОТЕХНИК для работы с системой телеуправления.
Требования: высшее образование, опыт работы в радиоэлектронике;
ЭЛЕКТРОМОНТЕР-КАБЕЛЬЩИК;
ШТУКАТУР-МАЛЯР (женщина);
ЭЛЕКТРОМОНТЕР в трансформаторный цех;
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК.
Обращаться в МУП НЭС, тел.: 5-60-80, или по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 17.

В ОАО "НАХОДКА-ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС" ПОСТУПИЛА СИБИРСКАЯ КАПУСТА, сорт "Засолочный", сочная, сладкая. Принимаем коллективные заявки от предприятий для работников. Доставка капусты на предприятия обеспечена. Ждем ваших заявок.
Обращаться: г. Находка, ул. Угольная, 61, ост. автобуса марш. № 2 "Лесозавод", склад овощей, склады № 12 и 10. Телефоны: 642-811, 643-561.

Реализуем: **КРУПУ ГРЕЧНЕВУЮ** по цене 14.8 р./кг. **ХОЛОДИЛЬНИК,** Япония, по цене 18000 р. **МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ,** Япония, 4000 р. **ТЕЛЕВИЗОРЫ,** Япония, 12000 р.

ВЕСЫ любые Механические, электронные
Гири, литромеры
ПОСУДА
алюминиевая, нерж. сталь, чугунная.
Для общепита
Котлы наплитные 10-50 л, кастрюли. Миски, кружки, ковши, дуршлаги. Сковороды, ножи в ассортименте. Вилки, ложки, половники, шумовки. Любое технологическое оборудование.
Тел. во Владивостоке: 518-339, Ул. Крыгина, 82.

Организация - официальный дилер **ОАО "СПАССКЦЕМЕНТ"** реализует **ЦЕМЕНТ** тарированный и навалом.
Тел.: 647-367, 640-865.

Уважаемые абоненты сотовой связи "АКОС"!
В городских отделениях связи - 4 (Школьная, 6), 17 (Гагарина, 3), 26 (Находкинский пр., 43) вы можете приобрести карточки "экспресс-оплата" за использование сотового телефона ЗАО "Акос" номинальной стоимостью - 200, 500, 1000 рублей.
Одновременно напоминаем, что оплату за услуги ЗАО "Акос" вы можете произвести во всех почтовых отделениях связи. Узел почтовой связи.

ПРЕДЛАГАЕМ АРМАТУРУ в АССОРТИМЕНТЕ. ИМЕЕМ в ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ ТАРИРОВАННЫЙ И РОССЫПЬЮ - ОПТОМ И в РОЗНИЦУ; ИЗДЕЛИЯ Ж/БЕТОННЫЕ в АССОРТИМЕНТЕ: ПЕСОК ПЕРЛИТОВЫЙ, ПРОВОЛОКУ, VI ДИАМ. 3, СТАПИСТУЮ.
ОБРАЩАТЬСЯ: ОАО "ЗАВОД КЛД". Т. 64-91-96, 64-85-54.

Умер Михаил Борисович ГАЗИЗОВ, инвалид Отечественной войны, заслуженный ветеран Находкинского рыбного порта.
От Москвы до Берлина и Праги прошел фронтовыми дорогами Михаил Газизов. Почти четыре года провёл он в пехоте на передовой, дослужившись от рядового до заместителя комбата. Пять боевых наград заслужил он за эту войну. Пять ранений и две контузии отняли у него здоровье. В 1953 году простым грузчиком приехал он в строящийся рыбный порт и проработал в нем двадцать три года.
Скромный, тихий, безотказный человек. Многие и не знали, что Михаил Борисович - единственный ветеран Находки, награжденный орденом Александра Невского. Теперь, после продолжительной болезни, его не стало.
Администрация порта, совет ветеранов рыбного порта выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПРОДАМ
Дом в р-не ст. Находка (уч. 15 с, баня, к/гараж, временка, сарай). Станционная, 28.
2-год. стельных телок; тыкву; навоз с доставкой. Обр.: с. Ястребовка, Юрченко. К.т. в Находке: 640-348.
Мет. гараж с местом. Т. 621-537.
3-к. кв. с меб. в р-не к/т "Русь" (4 эт., балкон, тел.) Т. 623-221.
Nissan Laurel 93 г., диз., авт, с/салон, тонировка, литые, в идеал. тех. сост., за 4000 у.е. Т. 639-664.
Недостроенный гараж по ул. Павлова. К.т. 640-237 после 18.
Металлическую ячейку 2 мм. Т. 694-571.
N. Sunny 85 г., по запчастям, N k. B12-GZ, д/в E-13 (S) 1270 cc; д/в B-14, поршневая, навесное. Т. 671-521.
Тали электр. 1 т; двиг. 3Е на 3/4 части. Т. 626-267.
Детский комбинезон, 600 р. Т. 677-655.

По з/частям а/м: "Кариб" 89 г., "Камри" 91 г., "Легаси" 89 г., седан, "Легаси" 91 г., универс., турбо; "Интегра" 90 г., "Караван" 89 г., 4ВД, двери "Корона" 93 г. Т. 661-033.
"Т. Спринтер" 93 г., диз., авт., с пробегом, в отл. сост., \$2000. Т. 649-285.
Новые автошины, посад. диам. 16". Т. 620-138, 627-661, 632-581.
Дубленку жен. (50р., т.-зел., капюш., почти нов.). Т. 649-773.
Сканер к компьютеру, 1100 р.;

ЗАО "АКЦИЯ" купит акции. Тел.: 67-18-41.

обслуживаю компьютерную технику. Т. 628-046, 642-845.
ПК "Пентиум". Т. 644-881.
Углекислоту. Т. 641-929.
А/м «Т. Чайзер» 86г. (сер. металл, с/с, автомат, 2000 см³) в хор. т/сост. Т. 648-337.
РАЗНОЕ
Куплю 2-к. кв. на Береговой. Т. 661-010.
Репетиторство по англ. языку. Т. 625-438.
Предприятию требуются торговые представители, желательно с высшим образованием, водитель на грузовик. Т. 643-878.
Репетиторство по рус. яз. Т. 627-788.
Сниму 1- или 2-к. кв. Т. 645-413.
В районе гаражей хлебозавода утеряна радиотрубка, прошу вернуть за вознаграждение. Т. 644-511.
Контрольные работы по математике. Т. 62-63-44.

Организации требуются сварщики, рабочие-строители. Т. 660-236, 660-699 (во Врангеле).
Куплю ПК 486, недорого. Т. 631-959, 681-326.
Требуется автослесари. Т. 622-726 с 8 до 9.30.
Требуется водитель с личным м/автобусом, оплата высокая. Т. 636-566.
Сниму 1-, 2-, 3-к. мебл. кв. с тел. в р-не о. Солоного и МЖК. Т. 682-222, для аб. 166.
Меняю 2-к. кв. в р-не Заводской на 4-к., или куплю. Т. 623-121, 627-441.
Паспорт моряка, выданный капитаном НМРП на имя Стукалова Г.Н., считать недействительным.
Требуется механик по оборудованию, в/о. Обр. ООО "Приско Экофил". Т. 644-434.
Мет. двери. Т. 596-24.

Коллектив отдела "Сервис" БАМРа приносит соболезнование Пельмене-вым Любови Васильевне и Валерию Ивановичу в связи с невозможной потерей - гибелью единственного сына **ПЕЛЬМЕНЕВА Валерия.**